

# центральная россия

17



**С вещами на выход**  
До конца года из развалюх  
переедет более 800 воронежцев

ИТОГО в 2014-м новоселье благодаря программе переселения из аварийных домов справят чуть менее 2,5 тысячи жителей региона. Воронежская область уже защитила заявку на финансирование этой программы на ближайшую пару лет — планируется расселить 87 барачков с 1732 жильцами. Ну, а до сентября 2017 года общее количество таких переселенцев перевалит за восемь тысяч. Сроки переезда указаны на стенах домов.



Новейшие образцы радиоэлектронного оборудования продемонстрировали в Воронеже участникам выездного заседания комитета Госдумы по обороне, прошедшего на базе военно-воздушной академии имени Гагарина.

## Проверяют клев

Костромские власти отправят к любителям зимней рыбалки психологов МЧС

### БЕЗОПАСНОСТЬ

Анна Скудаева, Кострома

На территории Костромской области, где на льду рек гибнут рыбаки, власти установят билборды с картами наиболее опасных для рыбалки мест.

По данным департамента региональной безопасности региона, толщина льда на костромских водоемах составляет от 10 до 30 сантиметров. Из-за переменчивой по-

годы на реках и водохранилищах образовались трещины во льдах шириной до метра. Снегопады делают эти трещины незаметными и люди — любители подводного лова — с легкостью туда проваливаются. Особенно опасными считаются места, где есть сильное подводное течение.

В регионе, славящемся запасами рыбы, насчитывается более 30 мест массового выхода рыбаков на лед. С начала зимнего сезона в области зафиксировано уже три слу-

чая гибели людей, провалившихся под непрочный лед во время рыбалки. Последний зарегистрирован 14 декабря в Костромском районе, где рыбак-любитель выехал на лед на авто, провалился в воду вместе с машиной и погиб.

— Десятилетиями люди занимались рыбной ловлей — и будут заниматься, — заметил на оперативном совещании губернатор региона Сергей Ситников. — Не пустить их на лед мы не можем. Нужно их предупреждать. В местах, где идет максимальная дислокация рыбаков, поставьте мощные конструкции с картами водохранилищ.

Картонные аншлаги, которые были установлены в опасных для рыбалки местах в начале сезона, быстро исчезли, поэтому необходимо размещать стационарные предупреждающие знаки-билборды, которые будут информировать рыбаков об опасности.

Кроме этого, глава региона обратился в МЧС с просьбой высылать в места массовой дислокации рыбаков штатных психологов, которые будут проводить с любителями подводного лова профилактические беседы. Власти предупредили, что на водоемах будет увеличено количество патрулей, которые будут штрафовать нарушителей за незаконный выход на лед в опасных местах. Штраф для пешеходов составляет до тысячи рублей, для автоладельцев — до трех тысяч рублей.



Каждую зиму специалисты МЧС отрабатывают навыки спасения людей на льду. Затем теорию приходится подкреплять практикой.

## Бутерброд для интерната

### СОЦЗАЩИТА

В Орловской области утвердили нормы питания для тех, кто получает стационарную помощь в учреждениях соцобслуживания — домах-интернатах, геронтологических центрах.

Список продуктов, которые таким людям должны ежедневно выдавать за счет государства, насчитывает 37 пунктов. В частности, им положено в день по 150 граммов пшеничного и ржано-пшеничного хлеба, по 200 граммов фруктов, ягод и молока, 80 граммов говядины и 25 граммов колбасных изделий, 50 граммов са-

хара, 76 граммов рыбы, 57 граммов мяса кур. Нормы питания утверждены и для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Их список продуктов включает 29 пунктов, и к тому же разделен по возрастам: чем старше ребенок, тем выше норма. Рацион отличается от меню для пожилых людей. Детям, например, положено 550 граммов молока и молочных продуктов в день, 100—110 граммов мяса первой категории, 30 граммов куриного мяса, 42 грамма рыбы, 10 граммов колбасных изделий, 300—475 граммов фруктов и ягод.

Денис Передельский, Орел

## Диагноз: халатность

### РЕЗОНАНС

В Ярославской области освобождены от занимаемых должностей две чиновницы, отвечающие за работу с несовершеннолетними: начальник отдела опеки и попечительства управления образования Ростовского муниципального района, а также начальник отдела по делам несовершеннолетних районной администрации.

Кадровые решения приняты по итогам работы комиссии, созданной по распоряжению губернатора Сергея Ястребова после возбуждения уголовного дела в отношении сотрудников отдела опеки и попечительства управления образования Ростовского района. Комиссию возглавила региональный уполномоченный по правам ребенка Татьяна Степанова.

Дело по статье УК «Халатность, повлекшая по неосторожности смерть человека» было возбуждено в отношении чиновников в связи со смертью

в селе Мосейцево 13-летней удочеренной девочки (см. «РГ-Неделя» от 5 декабря с.г.). Ребенок погиб от черепно-мозговой травмы, которую, по версии следствия, нанесла ему 67-летняя приемная мать. Женщина находится под стражей по обвинению в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшем по неосторожности смерть потерпевшего.

Следствие полагает, что чиновники райадминистрации не принимали надлежащих мер по защите прав несовершеннолетних, хотя информация о фактах неблагополучия в семье к ним поступала. Не лишним будет отметить, что и сама Татьяна Степанова, посетившая эту семью в мае нынешнего года, ничего подозрительного там не заметила.

— Обстановка в доме была абсолютно нормальной, я увидела здоровых детей, они общались между собой, пели хором, — рассказала детский омбудсмен журналистам.

Элина Труханова, Ярославль

### КСТАТИ

Уполномоченным по правам ребенка в Ярославской области Татьяна Степанова была назначена в феврале 2013 года — через несколько месяцев после того, как региональные следственные органы СКР возбудили уголовное дело о насильственных действиях сексуального характера в отношении лица, не достигшего 14-летнего возраста, в так называемом «приюте» в Мосейцево. Однако «прославившееся» село и нестандартную многодетную семью омбудсмен посетила почти через полтора года.

## Капитал ушел от детей

### КОНТРОЛЬ

Прокуратура уличила воронежские семьи в обналичивании средств материнского капитала через покупку аварийного и ветхого жилья.

Выявлены случаи, когда родители под предлогом улучшения жилищных условий приобретали дома, заведомо не пригодные для обитания. Значительная часть нарушений была связана с несвоевременным оформлением в долевую собственность квартир. Чтобы забвчивые мамы и папы не ущемляли права своих детей и включили их в число владельцев жилья, проку-

ратуры нескольких районов обратились в суд.

Обнаружилось, что не всегда внимательны и сотрудники Пенсионного фонда, ответственного за выдачу материнского капитала: они недобросовестно проверяли сведения, необходимые для выдачи сертификата или траты средств по нему. Некоторые воронежцы, не имея по закону оснований для получения «материнских» денег, ухитрились это сделать — скрывая, что привлекались к ответственности за преступления против детей или были лишены родительских прав.

Татьяна Ткачева, Воронеж